

dombon van. A dombtetőn és a K-i lejtőn régészeti jelenség nyomát nem találtuk. A domb Ny-i lejtőjén húzott kutatóárkainkban voltak az első objektumok. Itt a Péterfai-árok közelében nyitottunk összefüggő felületet, összesen 5626 m<sup>2</sup>-t, ahol 126 objektumot tártunk fel.

Az objektumok zöme az őskorra datálható. Minden bizonnyal őskori a Péterfai-árok közelében feltárt két szabályos cölöplyukrendszer is. Az egyiket vágja a római árok. A nagyobb, tojásdad, lekerekített végű objektumok mindegyike a Balaton-Lasinja kultúra jellegzetes kerámialeleteit tartalmazta. Más gödrökből is kerültek elő őskori, rézkori leletek, agyagkanál-töredékek.

A Péterfai-árok közelében, a domb alján volt néhány biztosan római objektum, gödör, itt szórvány leletek is előkerültek. Az ásatási területet megközelítően É-D-i irányban átszelő árok is a római korhoz köthető, bár betöltésében igen csekély mennyiségű leletet találtunk.

Az egyik római kori gödör felső rétegében népvándorlás kori gyanús oldaltöredékek is voltak.

Az Árpád-kori gödrök feltárta fekete, határozott, faszemes, kerámiás betöltéssel jelentkezett. Ezekben volt a legtöbb lelet. Az egyik gödörből – a jellegzetes fazékeremek mellett – vassarkantyú töredéke, agyaggolyó darabjai, vassalak-rög is előkerült.

A leletek a nagykanizsai Thúry György Múzeum régészeti gyűjteményébe kerültek.

SZÁRAZ CSILLA

#### 254. Nagykanizsa, Inkey-kápolna

(Zala megye) Ró

A régészeti lelőhely az Inkey-kápolna mellett feltárt római kori villagazdasághoz tartozik. A feltárt terület a 74. sz. út Ny-i oldalán fekszik. A feltárás raktárápítással párhuzamosan folyt.

2004. augusztus 16–23. között az alapozási gödrök között négy kutatószelvényt húztunk, melyekben öt régészeti objektumot bontottunk ki. A 2. objektumból több edény töredéke került elő (pl. Faltenbecher pohár – raetia-i import, háromlábú tál, és egy hombár töredékei).

Szeptember 22. és október 29. között az épület keleti oldalán végeztünk feltárást, ahol út, rakodási terület, forduló és a bejárat lesz, illetve az épület északi oldalán húztunk egy kutatóárkot. A feltárt területen összesen még 28 objektumot bontottunk ki. Az épület keleti oldalán egy cölöpszerkezetes épület alapja és egy római kori kemence került elő.

Az ásatás kiemelkedő eredményeket is hozott. Feltártunk egy római kori sírkápolnát benne négy sírral, melyből kettő jól megépített téglásír volt. A sírkápolna és a hozzá tartozó sírok a Kr. u. 4. század végéről származnak.

A leggazdagabb sír a 25. számú volt, melyben öt üvegedényt, 44 római bronzpénzt, arany fülbevalót, nyakláncot, ezüst és bronz karperecet, ezüsttűket találtunk.

A terület É-i részén egy római kori épület homokkő-alapozása került napvilágra, melynek alapjában egy ember zsugorított csontváza volt.

Konzulens: dr. Horváth László.

EKE ISTVÁN

#### 255. Nagykanizsa, katonatemető

(Zala megye) N, Á

Nagykanizsa belterületétől ÉK-re, a Péterfai-árokra lejtő domb tetején és oldalán húzódik az É-D-i hossztengetű, nagyméretű lelőhely (713. sz.), amelynek déli harmadát érinti az M7 autópálya nyomvonala. A 2004. július 27. és szeptember 30. között elvégzett megelőző régészeti feltárás keretében 7527 m<sup>2</sup> felületen 20 objektumot bontottunk ki. A domb oldalán és alján, elszórt csoportokban elhelyezkedő település-jelenségek (gödrök és cölöplyukak) több korszakban történt megtelepülésről tanúskodnak. A 9. századi emlékek négy gödör betöltéséből bukkantak napvilágra. Az Árpád-korra jellemző edénytöredékeket nyolc gödörben találtunk. Lelelőhelyünk egyike azoknak a kisebb, késő népvándorlás kori és Árpád-kori településnyomoknak, amelyeket a mai Nagykanizsa peremén, az M7 autópálya nyomvonalán feltártunk. A hasonló korú és szerkezetű települések összegző elemzése fontos adalékkal szolgál majd Zala megye 9–13. századi településtörténetéhez. A leletanyagot a nagykanizsai Thúry György Múzeum M7 raktárbázisán helyeztük el.

Munkatársak: Horváth Krisztián, Horváth Szabolcs, Kálmán Beáta technikusok. A geodéziai felmérést Soós Zsolt és Vadász Norbert technikusok végezték. Az ásatáson részt vett Fullár Zoltán és Bába Márta egyetemi hallgató.

KVASSAY JUDIT

#### 256. Nagykanizsa-Palín, Nagysarok

(Zala megye) Ó, Kk, Kú

2004. áprilisban régészeti terepbejárást végeztünk a 74. sz. főút tervezett nyomvonalán, ahol egy új lelőhelyet regisztráltunk.

Nagykanizsa központjától 3 km-re ÉNy-ra, a Principális-csatornától K-re 100 m-re egy kis dombocskán őskori és késő középkori-kora újkori leletanyagot találtunk. Az intenzív lelőhely jelenlegi mérete 420×130 m, de ennél minden bizonnyal nagyobb volt

KVASSAY JUDIT – SZÁRAZ CSILLA

#### 257. Nagykanizsa-Palín, szociális otthon

(Zala megye) R, B, LT, Ró, N, Á, Kk

Kvassay Judit és Száraz Csilla 2004. március 29. és április 28. között végzett terepbejárása során vált ismertté a lelőhely.

2004. július 27. és november 23. között végeztünk régészeti kutatást a lelőhelyen, amely a 74. sz. út módo-